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ACTA Núm. 1/2025 
 
PLE EXTRAORDINARI DIA 13/01/2025 
 
A Paiporta, a les 13.32 hores del dia 13 de gener de 2025, prèvia la corresponent convocatòria i sota la 
Presidència de l’alcaldessa, Sra. María Isabel Albalat Asensi, assistida del secretari de la Corporació, Sr. 
Augusto Castellote Piqueras, es reuneixen en la sala de plens de la Casa Consistorial a fi de celebrar sessió 
extraordinària, en primera convocatòria, els membres de la Corporació que a continuació s'expressen: 
 

ASSISTENTS: Alcaldessa: 
María Isabel Albalat Asensi (PSOE) 
 
Regidors/es: 
Vicent Císcar Chisbert (PSOE) 
Esther Torrijos Alonso (PSOE) 
Alejandro Jorge Sánchez Tarazona (PSOE) 
Susana Moreno Ramón (PSOE) 
Oscar Pellicer Gil (PSOE) 
María Jesús López Sanz (PSOE) 
José Antonio Redondo Gutiérrez (PSOE) 
Mª. Rosario Ortí Calatayud (PSOE) 
María Consuelo Lisarde Marín (PP) 
María Isabel Peyró Fernández (PP) 
María Isabel Chisbert Alabau (PP) 
Raúl Galindo Martínez (PP) 
Alejandro Gutiérrez Martínez (PP) 
Josep Santamans Sanz (PP) 
Josep Val Cuevas (Compromís per Paiporta) 
María Ángeles Val Canós (Compromís per Paiporta) 
Olga Sandrós Torregrosa (Compromís per Paiporta) 
Daniel Furió Navarro (VOX) 
Emilio Talavera Lechiguero (VOX) 
 
Secretari: 
Augusto Castellote Piqueras 

 
 
No assisteix, però excusa de la seua no-assistència, la regidora Sra. María Esther Gil Soler (PP). 
 
Comprovada la vàlida constitució de l'òrgan col·legiat, prèvia acreditació dels requisits legals, per part del 
secretari municipal. 
 
Declarat públic l'acte i oberta la sessió, l’alcaldessa informa que, en finalitzar els punts inclosos en l'Ordre 
del dia, s'obrirà un torn de paraula per al públic. 
 
Se procedeix a tractar els assumptes i adoptar els acords sobre els expedients inclosos en el següent, 
 

ORDRE DEL DIA 
 

Ple- Secretaria

Expediente 2073591NNIF: P4618800I

Acta Pleno 13-01-2025 aprobada - SEFYCU 6149922

La comprobación de la autenticidad de este documento y otra información está disponible en https://paiporta.sedipualba.es/

Código Seguro de Verificación: JZAA AUWM LEDC 9K22 2RARAYUNTAMIENTO DE PAIPORTA

FIRMADO POR

El
 S

ec
re

ta
rio

 d
e 

Ay
un

ta
m

ie
nt

o 
de

 P
ai

po
rta

AU
GU

ST
O 

CA
ST

EL
LO

TE
 P

IQ
UE

RA
S

10
/0

4/
20

25

FIRMADO POR

L'A
lca

ld
es

sa
 d

e 
l'A

ju
nt

am
en

t d
e 

Pa
ip

or
ta

M
AR

IA
 IS

AB
EL

 A
LB

AL
AT

 A
SE

NS
I

10
/0

4/
20

25

Pág. 1 de 22

https://paiporta.sedipualba.es/firma/infocsv.aspx?csv=JZAAAUWMLEDC9K222RAR
https://paiporta.sedipualba.es/firma/infofirmante.aspx?idFirmante=30118671&csv=JZAAAUWMLEDC9K222RAR
https://paiporta.sedipualba.es/firma/infofirmante.aspx?idFirmante=30122599&csv=JZAAAUWMLEDC9K222RAR


 

Pàgina 2 de 22 
 

1r.- Moció del grup municipal Popular per a la reprovació de tots els components de l'equip de govern de 
l'Ajuntament de Paiporta 
 
2n.- Sol·licitud de bestreta de la participació en els tributs de l'Estat a percebre per l'Ajuntament de 
Paiporta afectat per la Depressió Aïllada en Nivells Alts (DANA) entre el 28 d'octubre i 4 de novembre de 
2024. 
 
 

 
 
1r.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL POPULAR PER A LA REPROVACIÓ DE TOTS ELS COMPONENTS DE 
L'EQUIP DE GOVERN DE L'AJUNTAMENT DE PAIPORTA. 
 
Vista la moció presentada pel grup municipal Popular per a la reprovació de tots els components de l'equip 
de govern de l'Ajuntament de Paiporta, el contingut literal del qual és el següent: 
 
“Chelo Lisarde Marín, portaveu del grup municipal Popular de l'Ajuntament de Paiporta, a l'empara del 
que es disposa en els arts. 91.4 i 97 del ROF, presenta per a la seua inclusió i debat en el Ple ordinari 
d'aquesta Corporació, la següent MOCIÓ PER A LA REPROBACIÓ DE TOTS ELS COMPONENTS DE L'EQUIP 
DE GOVERN DE L'AJUNTAMENT DE PAIPORTA SOBRE LA BASE DE  LA SEGÜENT  
 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 

PRIMER. - El passat 29 d'octubre de 2024, el nostre municipi es va veure afectat per una DANA que va 
impedir la realització del Ple ordinari previst per al següent dia quedant la convocatòria sense efecte. 
 
Des d'aqueix moment no s'han convocat, els òrgans ordinaris de manera regular, comissions informatives 
de novembre, desembre, Consell d'Administració de l'Empresa Pública ESPAI, i tot apunta al fet que el Ple 
ordinari de desembre tampoc serà convocat. 
 
Per si no fos prou, en la sessió ordinària del mes de novembre no es va donar compte de les resolucions 
des del Ple anterior fins a la data de la convocatòria. 
 
A tot això cal afegir que la gestió de la DANA s'està realitzant de manera desordenada, amb falta de 
transparència i d'informació, tant als membres de la Corporació, com és la seua obligació legal, com a la 
població. 
 
Aquesta falta d'informació, sempre important, en aquest moment és essencial tant per a donar seguretat 
als veïns de les pautes correctes en les seues actuacions com per a realitzar sol·licituds de les tan 
necessàries ajudes que han d'arribar a tots de la forma més ràpida i àgil possible. 
 
D'altra banda, en referència amb les ajudes anteriorment referides, es convoquen de manera tardana, 
sense que l'ajuntament haja fet cap esforç en la consecució de més o majors quanties o aportacions de 
fons propis de l'ajuntament, ocasionant perjudicis i greuges comparatius respecte de veïns d'altres 
poblacions. 
 
Les sol·licituds d'ajuda al nostre municipi, a totes les institucions supramunicipals, han sigut tardanes, 
vagues i imprecises, sent per això, en la majoria d'ocasions insuficients. 
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A tota aquesta falta de diligència se li ha d'afegir la falta d'atenció, empatia, fins i tot grolleria, d'alguns 
dels membres de l'equip de govern, amb els ciutadans. 
 
És per tant la voluntat política dels integrants d’aquest grup manifestar, sense fissures, el rebuig de les 
conductes dels regidors de l'equip de govern, representants públics municipals, tots ells membres del grup 
Socialista de l'Ajuntament de Paiporta. 
 
Per tot això, el grup municipal del Partit Popular de l'Ajuntament de Paiporta, proposa els següents punts 
d'acord: 
 
1r.- Reprovar a la Sra. Maribel Albalat, al Sr. Vicent Ciscar, a la Sra. Esther Torrijos, a la Sra. Susana Moreno, 
al Sr. Alejandro Sánchez, al Sr. Óscar Pellicer, a la Sra. Mª Jesús López, al Sr. José Antonio Redondo i a la 
Sra. Sari Ortí. 
 
2n.- A conseqüència de la reprovació retirar les retribucions derivades de l'alliberament de la Sra. Maribel 
Albalat, a la Sra. Esther Torrijos, a la Sra. Susana Moreno i al Sr. Alejandro Sánchez. 
 
3r.- Donar trasllat d'aquesta moció al Consell de Participació Ciutadana.” 
 
I vist el dictamen de la Comissió informativa de l'àrea d'Hisenda i Administració General de data 3 de gener 
de 2025. 
 
En relació amb aquest punt inclòs en l'Ordre del dia, el secretari municipal procedeix a la seua lectura. 
 
L'alcaldessa, li concedeix la paraula a la Sra. María Consuelo Lisarde Marín.  
 
La regidora del grup municipal Popular (PP) fa esment, en primer lloc, a l'hora de celebració de la sessió, 
resultant difícil l'assistència de moltes persones i agraint la presència dels veïns i veïnes. En segon lloc, no 
comparteix que, dels punts sol·licitats pel grup municipal Popular en les mocions presentades, s'haja fixat 
únicament un punt de l'Ordre del dia ‘Moció del grup municipal Popular per a la reprovació de tots els 
components de l'equip de govern de l'Ajuntament de Paiporta’. És més, dins del punt assenyalat, afirma 
que solament s'ha emportat a Ple la ‘reprovació’ i no la retirada de retribucions, amb l'excusa que en 
acords plenaris anteriors es van fixar les retribucions de l'equip de govern municipal de Paiporta. Més 
tard, el Ple sí que va retirar les retribucions a un altre regidor de la Corporació. Assenyala la Sra. María 
Consuelo Lisarde Marín que, al seu entendre, una de les resolucions és injusta, i que aquesta decisió 
solament té un nom, ‘prevaricació’. Els tribunals es pronunciaran. 
 
En un altre ordre de coses, segueix la Sra. María Consuelo Lisarde Marín, indica que les ajudes s'estan 
tramitant tard i malament. Assenyala la defectuosa tramitació de diversos assumptes: atenció tardana als 
comerciants, gestió del mercat municipal, gestió dels centres educatius, EPA. Una de les causes és la 
insuficient contractació de serveis pels nostres mitjans. 
 
Independentment, la Sra. María Consuelo Lisarde Marín afirma el desconeixement competencial de la 
Regidoria de Benestar Social i Salut Pública, segons intervencions de la pròpia Regidoria, en concret, sobre 
l'abocament de fangs. En l'àrea de Transparència, la Sra. María Consuelo Lisarde Marín, reafirma la 
defectuosa gestió. 
 
Finalment, la Sra. María Consuelo Lisarde Marín, motiva la reprovació de tots i cadascun dels membres de 
l'equip de govern per la seua mala gestió. 
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En resposta a la regidora intervinent, el Sr. Vicent Ciscar Chisbert assenyala el que segueix,  
 
‘Bona vesprada a totes i tots. 
 
El partit Popular vol tapar la seua incompetència amb esta proposta de reprovar a l´equip de govern, com 
sempre amb manipulació i amb prou mentires. 
 
El 29 d´Octubre vam ser la població mes afectada per la Dana, amb pèrdues de vides humanes que no 
podrem mai recuperar i que ens dol com a tots els familiars, Paiportins i Paiportines. 
 
Dins d´esta catàstrofe natural, ens trobarem amb un poble desfet i un ajuntament sense res per a poder 
començar a ajudar a les persones, que es el primer objectiu d´este govern. 
 
Eixa mateixa nit membres d´este govern ja estàvem intentant ajudar a qui podíem, i donant instruccions 
a la policia local, que també com tots s´havia quedat sense recursos per a poder fer el seu treball. 
 
Vàrem buscar dos catedràtics d’enginyeria del Politècnic, per a que revisaren l´estat dels ponts, perque 
eren vitals per a poder transitar persones i vehicles per a ajudar als ciutadans. 
 
Posarem en marxa mesures de seguretat, baranes en els ponts. 
 
Constituirem el CECOPAL, orgue de coordinació municipal on es coordinen les accions de l´emergència, es 
posarem en contacte amb Omnium, per a que solucionara el suministre d´aigua potable al poble, férem 
gestions amb la companya elèctrica per al restabliment de l´electricitat. 
 
Vàrem instal·lar presencia continua en el PMA, per a poder coordinar les accions en emergències de la 
generalitat, els bombers, l´Ume, la guàrdia Civil i totes les policies locals que vingueren a ajudar-nos. 
 
Ens vàrem reunir varies vegades tota la corporació, i vull destacar la llavor realitzada per la regidora Isabel 
Chisbert amb el restabliment de les comunicacions telefòniques que com tots sabem no funcionaven 
correctament i era molta la dificultat de gestionar esta situació de catàstrofe en eixes condicions. 
 
Demanarem aigua potable i sanitària per a la població que es repartia ens els carrers. 
 
Començarem a netejar els col·legis, per a repartit aliments, vàrem demanar ajuda a l´ONG WCK, que 
vingué el dia 31 per la nit, als que agraïm com a Paiportins el seu treball repartint menjar per a les 
persones. 
 
En el departament d´Urbanisme es posa en marxa un operatiu per a analitzar l´estat dels edificis mes 
afectats. 
 
Agraïm a tots els voluntaris que vingueren a ajudar a mils, des del principi s´intenta coordinar esta ajuda i 
poc a poc establirem mesures per a coordinar. 
 
Vàrem fer gestió amb les companyes subministradores d´electricitat, de Gas, d´Aigua, per a restablir els 
serveis. 
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Coordinarem l´arribada de la policia Nacional, per a fer els DNIS i passaports que les persones havien 
perdut. 
 
Coordinarem amb les entitats bancaries el restabliment d´este servei tan necessari per als ciutadans, per 
a que pogueren obtindre certificats per a tramitar les ajudes. 
 
Començarem a contractar recursos de maquinaria per a la neteja dels carrers, realment era molt complicat 
perque tal i com avançàvem les persones treien els trastos i calia retirar-los. 
 
En este operatiu s´han contractat mes de 245 maquines, xuplunes, retros, mini retros, tractors pala, 
giratòries, camions, contenidors etc. I açò no ha segut fàcil, fins i tot em contractat maquinaria de tota 
espanya. 
 
S´han netejat totes les infraestructures municipals destrossades per la Dana, açò es patrimoni de tots. 
 
L´empresa publica Espai ha tingut que començar a treballar sense ningun recurs, netejant, retirant arbres 
trencats de la via pública, ajudant en la recollida del fem, agraïm l´esforç d´estos empleats i empleades 
públics, que també han segut majoritàriament persones afectades per la Dana. 
 
Hem coordinat des del primer moment la policia local, que també començà des de cero. 
 
Mantinguérem reunions amb el president de la generalitat, la vicepresidenta per a posar en marxa les 
escoles y amb Secretaris autonòmics i directors generals de diferents conselleries. 
 
Hem tingut que coordinar les visites de la casa reial, els ministres Marlasca Ministre d´interior,  Carlos 
Cuerpo Ministre de Comerç amb qui coordinarem reunions en els comerciants locals i amb APIP dels 
polígons industrials. I amb el ministre Angel Victor Torres, ministre de política territorial, de la delegada 
del govern, de la directora general de protecció Civil, etc. 
 
 Amb el secretari autonòmic de Educació que volia començar les classes el dia 18 de Novembre sense 
conèixer la realitat de Paiporta, tinguérem una reunió en el col·legi Rosa Serrano i va ser conscient que hi 
havia molta feina per fer, que per cert l´han fet empleats municipals, la UME i l’exèrcit per a que es 
pogueren començar les classes en desembre el dia 9. 
 
Es feren varies  reunions amb la comunitat escolar, per a portar un seguiment dels treballs  
 
En Urbanisme hi han més de 950 expedients oberts de revisió d´edificis amb diferents patologies.  
 
Han estat en tot moment coordinats amb l´operatiu d´Omnium del clavegueram, hem treballat amb la 
coordinació de la connexió dels nostres col·lectors al col·lector principal de l´EPSAR. 
 
Hem fet reunions de coordinació amb el ministeri de Transports, que es el que ens va a reparar els tres 
ponts i la passarel·la nova en el mateix lloc. 
 
Hem coordinat amb la CHJ la construcció dels murs dels carrers assolats, com son el carrer Sant Jordi, 
Antonio Machado, Music Vicent Prats i la baixada del cementeri. 
 
Hem mantingut reunions amb la CHJ, per a solucionar el problema de les cases que donen al barranc per 
darrere. 
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S´han retirat els vehicles de la via pública mes de 16.000 vehicles afectats només que en Paiporta, s´han 
establit convenis amb 9 CATS, per a la retirada dels vehicles del terme municipal. 
 
Hem  posat recursos municipals en solucionar el problema dels garatges inundats. 
 
Hem demanat insistentment solució al tema dels ascensors que no estan funcionant amb el problema que 
representa per a les persones en mobilitat reduïda. 
 
Des de medi ambient s´ha treballat amb la recollida de fem, amb moltíssima dificultat al principi, cal tindre 
en conter que han desaparegut mes de 450 contenidors i es va gestionar que ens donaren uns contenidors 
per a poder començar a funcionar. 
 
Des de Benestar Social han estat atenent a les persones que estaven sense lloc on viure, s´han continuat 
donant les ajudes d´emergència en el marc de benestar social. 
 
I a pesar d’això amb tota la dificultat de gestionar esta emergència, no hem parat d´atendre ONGS, 
Empreses, gestionar donacions, signar convenis amb altres ajuntaments, etc. 
 
Hem estat reunits mes de 30 vegades amb la diputació de València i la resta d´ajuntaments cada mati, per 
tal de coordinar l´emergència en problemes comuns de tots els ajuntaments. 
 
Hem estat reunits ja fa un mes amb el vicepresident segon de la reconstrucció, acordarem coordinar 
accions entre la generalitat i l´ajuntament, fins avui no sabem res, les ultimes declaracions es que encara 
estem en emergència. 
 
Em estat atenent tots els oferiments d´ajuda, coordinant l´entrada d´aliments, útils de neteja, ferramenta, 
buscant llocs on emmagatzemar els aliments, gestionant l´ajuda de totes les policies locals que han vingut 
de tota Espanya. 
 
Ha segut desbordant esta ajuda que mai podrem agrair prou. 
 
Els empleats públics han estat i estan des del primer moment treballant allà on feien més falta, s´han 
habilitat 25 empleats i empleades públics per a ajudar a les persones a demanar les ajudes de la generalitat 
i les de l´estat. 
 
Som conscients en la dificultat que han tingut que treballar i com sempre han donat la talla, em d´estar 
molt agraïts pel seu treball i dedicació. 
 
També s´han habilitat espais per a poder atendre estos treballs. 
 
 En el mes de Novembre es va fer ple ordinari, de fet a pesar de ser el municipi mes afectat, vam ser el 

segon poble que va fer ple desprès de la Dana 

 El ple va durar 5,5 hores, de les quals 1,5 hores varen ser preguntes de la corporació mes de 3 hores 
preguntes de la ciutadania. 

 Es va decidir crear la comissió especial de la Dana, que ja s´ha reunit varies vegades. 

 El CECOPAL, CENTRE DE COORDINACIÓ D´EMERGÈNCIES MUNICIPAL S´HA REUNIT 2 VEGADES 
SEMANALS, ACI ES COORDINEN 
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 Es cert que no em fet ni ple ni comissions en desembre, però estàvem i estem en emergència. 

 Diuen que no s'ha donat información i que hi ha falta de transparència, totes les peticions d´informació 
s´ha donat accés als expedients i altres  peticions que han fet son publiques i vostès les poden consultar 
en qualsevol moment. 

 S´ha habilitat un espai en la web municipal amb informació de l´emergència per la Dana, a mes de mes 
de 300 publicacions en les xarxes socials municipals amb avisos i consells de tot tipus. 

 Diuen vostès que les sol·licituds d´ajuda a este municipi han segut imprecises, la gestió ha segut 
desordenada, al menys reconeixen que ha hagut gestió, s´han coordinat totes les ajudes que ens han i 
estan arribant, les donacions, mes de 6 milions d´euros que es donaran a les persones i als comerços, 
oferiment de Mercadona de reconstruir 4 places, la plaça Casota, La Xúquer, la 3 d´Abril i la plaça 
Soliera, coordinant-se amb oferiments de reconstrucció de zones esportives, etc. 

 “Las ayudas se convocan de forma tardia” , vostès coneixen com son els procediments administratius 
i també saben que estes bases les elaboren els tècnics municipals, vol dir vostè que els empleats i 
empleades municipals no han fet bé la feina, perquè les bases d´ajudes no les fa l´equip de govern  les 
fan els empleats municipals i han d´estar fiscalitzades i informades pels habilitats nacionals, i a mes 
s´han d´enviar a publicar al BOP i es tenen que enviar a la Base Nacional de Subvencions, a pesar d’això 
hem segut el cinquè ajuntament de les de 20 en començar en les bases d´Amancio Ortega i som dels 
pocs ajuntaments per no dir l’únic que anem a donar ajudes al comerç local. 

 
Ací el tema principal es que vostès creuen que son els que ens tenen que dir a este equip de govern el que 
hem que fer i com hi ha que fer-ho. 
 
La seua proposta de reprovació a l´equip de govern no es mes que crear una cortina de fum del que vostès 
no han fet en cap moment. 
 
Vostè que ha fet, fent gestions amb la Conselleria d´Educació per a que els xiquets i les xiquetes de Paiporta 
començaren les classes lo abans possible, vol que li diga lo que ha fet “ RES “ 
 
Vostè que ha fet per a que netejaren els carrers del poble, demanant ajuda a la administració autonòmica 
“ RES “ 
 
Vostè que ha fet demanant al Conseller Martinez Mur, que posara les llançaderes entre Valencia i Torrent, 
i que augmentara la freqüència PER A QUE LES PERSONES PUGUEN ARRIBAR ALS SEUS LLOCS DE TREBALL 
o al Centre d´especialitats de Torrent sense tindre que alçar-se 2 hores abans. “RES “ 
 
Vostè que ha fet en el tema de la neteja de les campes de voluminosos i de fangs, ha fet alguna gestió amb 
les conselleries del seu partit, vostè no ha fet “RES” 
 
Vostè que ha fet amb l´administració autonòmica per a solucionar el gran problema dels vehicles, que ens 
han passat el mort als ajuntaments.“ RES “ 
 
Vostè ha fet alguna gestió amb el conseller de sanitat per al restabliment de l´atenció en el centre de salut 
als ciutadans i ciutadanes de Paiporta, tampoc a fet “RES”  
 
Ací hui deuríem d´estar reprovant al govern de la generalitat que ens ha portat a esta situació, primer pel 
que va fer o no va fer el dia de la Dana, segon perquè ací han vingut mes prompte a donar feina i demanar 
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informes que a fer alguna cosa en concret, molt bones paraules, però igual que el que ha fet vostè RES de 
RES. 
 
Nosaltres estem i estarem treballant pels ciutadans de Paiporta, amb tot l´esforç que siga necessari i 
treballarem conjuntament amb les administracions estatal, autonòmica i provincial, per a reconstruir este 
poble i vostès si volen col·laborar ja saben’. 
 
Després de la intervenció del Sr. Vicent Ciscar Chisbert, intervé la Sra. María Ángeles Val Canós, apreciant 
l'error de l'hora de la celebració de la sessió plenària, ja que moltes persones no han pogut assistir. 
 
Segueix la Sra. María Ángeles Val Canós, indicant que, sobre la falta de participació en la presa de decisions 
al·ludida pel Sr. Vicent Ciscar Chisbert, des del 30 d'octubre,  tots els grups municipals van oferir acció 
conjunta de resposta davant la catàstrofe esdevinguda. En aquesta línia, la Sra. María Ángeles Val Canós 
desenvolupa i traça seguiment de totes les propostes i actuacions que han realitzat els diferents grups 
polítics. Afig que la resposta de l'Equip de Govern es resumeix a deixar al marge a la resta de Grups Polítics. 
És més, s'ha ocultat informació i s'ha donat accés amb comptagotes a les sol·licituds d'accés a la 
informació. Al novembre, es va tornar a oferir a l'equip de govern, col·laboració. S'ha tardat molt a donar 
respostes als problemes que han anat sorgint diàriament. 
 
La Sra. María Ángeles Val Canós continua afirmant que no existeix, avui dia, un pla d'acció. 
 
La Sra. María Ángeles Val Canós, reclama responsabilitats al Govern Autonòmic presidit pel Sr. Carlos 
Mazón, sense perjudici de la responsabilitat del Govern  Estatal en l'àmbit de les seues competències. 
Continua informant que es continuaran reclamant responsabilitats. 
 
La Sra. María Ángeles Val Canós al·ludeix a la necessitat de deixar de costat les ideologies. Tant regidors 
com ciutadania, hem trobat a faltar la insuficient informació per a conèixer què ocorria a Paiporta. 
 
Per tot l'anteriorment exposat, la Sra. María Ángeles Val Canós sol·licita un canvi en l'equip de govern, 
justificant el vot afirmatiu de la reprovació de l'equip de govern. 
 
En aquest moment, intervé el Sr. Daniel Furió Navarro, i informa les persones assistents que utilitzarà la 
llengua comuna de tots els presents, l'espanyol. 
 
El Sr. Daniel Furió Navarro denuncia la falta de capacitat i empatia de l'Alcaldia davant la DANA. A més, 
assenyala que no ha comptat ni amb els veïns ni amb la Corporació en la presa de decisions. Exigeix, al 
seu torn, una solució per a l'aparcament de turismes en la via pública per la falta de garatges en 
funcionament.  
 
El Sr. Daniel Furió Navarro recrimina la relació i actuacions de l'alcaldessa de Paiporta amb el Sr. Pedro 
Sánchez en comptes d'ajudar als veïns i veïnes del municipi de Paiporta. Desenvolupa, més endavant, 
actituds i paraules de l'Alcaldia des del 29 d'octubre de 2024. És més, rebutja l'habilitació de campes de 
vehicles pròximes a les guarderies i habitatges. A més, el Sr. Daniel Furió Navarro demanda lideratge. 
 
En relació amb la gestió d'ajudes, el Sr. Daniel Furió Navarro enalteix la incapacitat de l'equip de govern 
per a la gestió de subvencions. En aquesta línia, critica que molts no han ingressat ajudes, però l'Alcaldia 
sí que ha cobrat la paga doble. 
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Afirma el Sr. Daniel Furió Navarro que ha sigut el sector privat, i en concret, el Sr. Juan Roig, l'actor 
principal que està ajudant als veïns i veïnes de Paiporta abandonats pel Govern municipal. 
 
Finalment, assenyala com a única opció davant aquesta situació, la dimissió de l'alcaldessa de Paiporta, 
justificant el sentit favorable del vot dels regidors del grup polític VOX. 
 
L'Alcaldia li dona la paraula a la Sra. María Consuelo Lisarde Marín i aquesta reitera que s'ha actuat tard i 
malament, i detalla la manca i tardana resposta per part de l'Ajuntament de Paiporta davant les sol·licituds 
i problemes que s'han presentat. 
 
Respecte a la falta de col·laboració, la Sra. María Consuelo Lisarde Marín indica que moltes de les tasques 
que s'han realitzat en els punts de repartiment, s'han efectuat pels regidors i regidores, entre altres: gestió 
de la llançadora, seguiment treballs realitzats per la GVA, neteja de col·legis, … 
 
Segueix la Sra. María Consuelo Lisarde Marín emfatitzant en els punts que segueixen, 

- Necessari coneixement competencial per a coordinar-nos amb altres administracions. 
- Solució de la gestió de les ajudes, no culpabilitzant als empleats i empleades públics, en cap cas. 
- Inexistència d'un pla/full de ruta per a tractar els problemes associats amb la DANA. 
- Rebuig de l'afirmació de l'equip de govern sobre la gestió de la recepció/visita de la Casa Reial. 

 
En resposta a la Sra. María Consuelo Lisarde Marín i el Sr. Daniel Furió Navarro, el Sr. Vicent Ciscar Chisbert 
assenyala el que segueix: 

- Respecte als col·legis, no ha aparegut ni TRAGSA ni BAERSA, empreses de la GVA. 
- En relació amb la visita de la Casa Reial, es va coordinar el dia d'abans. 
- No s'ha deixat de treballar des de l'equip de govern, parlant i tractant assumptes amb qualsevol 

autoritat. 
- En resposta a la necessària elaboració d'un pla d'acció, esperem notícies de la GVA, ja que aquesta 

va indicar a l'Ajuntament de Paiporta que esperara. 
- Pel que respecta al problema de l'aparcament, l'inevitablement necessari és que es faça ús de les 

places per part dels veïns i veïnes, en concret, els parcs pels xiquets del municipi. 
- L'Ajuntament de Paiporta és el principal actor que ha destinat recursos per a la neteja de garatges. 

 
L'Alcaldia li concedeix la paraula a la Sra. María Ángeles Val Canós. 
 
La Sra. María Ángeles Val Canós assenyala que és cert que s'ha treballat molt, i que el problema principal 
ha sigut el quan i el com. Afig que continuarà exigint responsabilitats. 
 
L'Alcaldia li concedeix la paraula al Sr. Daniel Furió Navarro. 
 
El Sr. Daniel Furió Navarro comenta que, de conformitat amb el Reial decret 2568/1986, de 28 de 
novembre, pel qual s'aprova el Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats 
locals, el grup municipal Popular és l'únic grup polític que pot presentar sol·licituds de ple extraordinari. 
Qüestiona, d'altra banda, que després de la reprovació es vagen a adoptar decisions favorables als veïns i 
veïnes. 
 
Finalment, la Sra. María Consuelo Lisarde Marín, en resposta al Sr. Daniel Furió Navarro, tendeix la mà a 
la resta de grups polítics, a l'efecte de presentar sol·licituds de ple extraordinari, i agraeix el suport dels 
grups polítics Compromís per Paiporta i VOX, en aquest punt de l'Ordre del dia. 
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Aquest Ajuntament Ple, per 11 vots a favor (totalitat de regidors i regidores presents dels grups polítics 
PP, Compromís per Paiporta i VOX) i 9 en contra (totalitat de regidors i regidores presents del grup polític 
PSOE), acorda: 
 
‘Reprovar a la Sra. Maribel Albalat, al Sr. Vicent Ciscar, a la Sra. Esther Torrijos, a la Sra. Susana Moreno, 
al Sr. Alejandro Sánchez, al Sr. Óscar Pellicer, a la Sra. Mª Jesús López, al Sr. José Antonio Redondo i a la 
Sra. Sari Ortí’. 
 
 
2n.- SOL·LICITUD DE BESTRETA DE LA PARTICIPACIÓ EN ELS TRIBUTS DE L'ESTAT A PERCEBRE PER 
L'AJUNTAMENT DE PAIPORTA AFECTAT PER LA DEPRESSIÓ AÏLLADA EN NIVELLS ALTS (DANA) ENTRE EL 
28 D'OCTUBRE I EL 4 DE NOVEMBRE DE 2024. 
 
Vist l'expedient sobre sol·licitud de bestreta de la participació en els tributs de l'Estat a percebre per 
l'Ajuntament de Paiporta afectat per la Depressió Aïllada en Nivells Alts (DANA), entre el 28 d'octubre i el 
4 de novembre de 2024. 
 
La Secretaria General de Finançament Autonòmic i Local (SGFAL) ha elaborat una guia per a la sol·licitud 
de bestretes de la participació en els tributs de l'Estat (PTE) per a 2025, a percebre pels ajuntaments 
afectats per la coneguda com DANA esdevinguda entre el 28 d'octubre i el 4 de novembre de 2024, 
inclosos en l'Annex al Reial decret llei 6/2024, de 5 de novembre, i entre els quals s'inclou el municipi de 
Paiporta. 
 
A la vista de l'informe emès per la Intervenció, de data 26 de desembre de 2024, en el qual es concreta la 
situació economicofinancera de l'Ajuntament que justifica les necessitats de Tresoreria provocades pels 
danys de la DANA. 
 
En atenció a l'informe emès per la Tresoreria municipal, en data 29 de desembre de 2024, relatiu a la 
previsió d'ingressos i les despeses de l'exercici. 
 
I vist el dictamen, incorporat en l'expedient administratiu de referència, de la Comissió informativa de 
l'àrea d'Hisenda i Administració General de data 3 de desembre de 2024. 
 
En relació amb aquest punt inclòs en l'Ordre del dia, el secretari municipal, adverteix de la necessària 
aprovació de la inclusió en l'Ordre del dia, d'aquest punt dictaminat, però amb defectes de forma. En 
aquest sentit, motiva que haja d'aprovar-se la inclusió en l'Ordre del dia per majoria simple, en estar 
dictaminat amb errors procedimentals, al·ludint al Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual 
s'aprova el Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals. 
 
Posteriorment, l'Alcaldia proposa la seua votació per a la seua inclusió en l'Ordre del dia, i s’obté 
unanimitat dels vots. 
 
Aprovada la inclusió en l'Ordre del dia, l'Alcaldia concedeix la paraula al Sr. Vicent Ciscar Chisbert. 
 
El Sr. Vicent Ciscar Chisbert desenvolupa els tràmits legals necessaris per a sol·licitar la bestreta en els 
tributs de l'Estat i les conseqüències legals de l'acord. 
 
L'Alcaldia concedeix la paraula a la Sra. María Consuelo Lisarde Marín, qui afirma que el grup municipal 
Popular donarà suport a la sol·licitud de la bestreta en la participació dels tributs de l'Estat. Informa els 
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veïns i veïnes què es tracta d'una bestreta de la liquiditat que ens abonaran, no un ingrés addicional. No 
ens regalaran res. 
 
L'Alcaldia concedeix la paraula al Sr. Josep Val Cuevas, qui justifica el sentit favorable del vot del grup 
polític Compromís per Paiporta. Afig que sempre que es necessite el vot de Compromís per Paiporta, pel 
bé de Paiporta, es votarà a favor.  
 
L'Alcaldia concedeix la paraula al Sr. Daniel Furió Navarro, qui informa del sentit favorable del grup polític 
VOX, pel bé de Paiporta. 
 
Aquest Ajuntament Ple, per unanimitat, acorda autoritzar a l'alcaldessa-presidenta d'aquest ajuntament 
a efectuar la sol·licitud de la bestreta de la participació en els tributs de l'estat, l'import del qual 
correspondrà a la quantia màxima dels lliuraments estimats a compte de l'exercici 2025, a més de la 
liquidació esperada de l'exercici 2023. 
 
La informació detallada de les intervencions, no reflectida en la present acta, es podrà consultar accedint 
al canal oficial de YouTube de l'Ajuntament de Paiporta, a través de la seu electrònica de l'Ajuntament de 
Paiporta. 
 
I en no haver-hi altres assumptes que tractar, l'Alcaldia-Presidència dona per finalitzada la sessió, i s’alça 
la mateixa a les 14.55 h. del dia 13 de desembre de 2025, del que com secretari en done fe. 
 
 
DILIGÈNCIA.- Per a fer constar que, conforme al que es disposa en l'article 91 del Reglament 
d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, la present acta ha sigut aprovada, en els 
termes que figuren en l'acord d'aprovació, en la sessió celebrada el dia 30 de gener de 2025. 
 
 
 
 

ACTA Nº 1/2025 
 
PLENO EXTRAORDINARIO DÍA 13/01/2025 
 
En Paiporta, siendo las 13:32 horas del día 13 de enero de 2025, previa la correspondiente convocatoria 
y bajo la Presidencia de la Sra. Alcaldesa, Dª. María Isabel Albalat Asensi, asistida del Secretario de la 
Corporación, D. Augusto Castellote Piqueras, se reúnen en el Salón de Plenos de la Casa Consistorial con 
el objeto de celebrar sesión extraordinaria, en primera convocatoria, los miembros de la Corporación que 
a continuación se expresan: 
 

ASISTENTES: Alcaldesa: 
Dª. María Isabel Albalat Asensi (PSOE) 
 
Concejales/as: 
D. Vicent Císcar Chisbert (PSOE) 
Dª. Esther Torrijos Alonso (PSOE) 
D. Alejandro Jorge Sánchez Tarazona (PSOE) 
Dª. Susana Moreno Ramón (PSOE) 
D. Oscar Pellicer Gil (PSOE) 
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Dª. María Jesús López Sanz (PSOE) 
D. José Antonio Redondo Gutiérrez (PSOE) 
Dª. Mª. Rosario Ortí Calatayud (PSOE) 
Dª. María Consuelo Lisarde Marín (PP) 
Dª. María Isabel Peyró Fernández (PP) 
Dª. María Isabel Chisbert Alabau (PP) 
D. Raúl Galindo Martínez (PP) 
D. Alejandro Gutiérrez Martínez (PP) 
D. Josep Santamans Sanz (PP) 
D. Josep Val Cuevas (Compromís per Paiporta) 
Dª. María Ángeles Val Canós (Compromís per Paiporta) 
Dª. Olga Sandrós Torregrosa (Compromís per Paiporta) 
D. Daniel Furió Navarro (VOX) 
D. Emilio Talavera Lechiguero (VOX) 
 
Secretario: 
D. Augusto Castellote Piqueras 

 
 
No asiste, pero excusa de no asistencia, la concejala Dª. María Esther Gil Soler (PP) 
 
Comprobada la válida constitución del órgano colegiado, previa acreditación de los requisitos legales, por 
parte del Secretario Municipal. 
 
Declarado público el acto y abierta la sesión, la Sra. Alcaldesa informa de que, al finalizar los puntos 
incluidos en el Orden del Día, se abrirá un turno de palabra para el público. 
 
Se procede a tratar los asuntos y adoptar los acuerdos sobre los expedientes incluidos en el siguiente, 
 

ORDEN DEL DÍA 
 
1º.- Moción del Grupo Municipal Popular para la reprobación de todos los componentes del Equipo de 
Gobierno del Ayuntamiento de Paiporta 
 
2º.- Solicitud de anticipo de la participación en los tributos del Estado a percibir por el Ayuntamiento de 
Paiporta afectado por la Depresión Aislada en Niveles Altos (DANA) entre el 28 de octubre y 4 de 
noviembre de 2024 
 
 

 
 
1º.- MOCIÓN DEL GRUPO MUNICIPAL POPULAR PARA LA REPROBACIÓN DE TODOS LOS COMPONENTES 
DEL EQUIPO DE GOBIERNO DEL AYUNTAMIENTO DE PAIPORTA. 
 
Vista la moción presentada por el Grupo Municipal Popular para la reprobación de todos los componentes 
del equipo de gobierno del Ayuntamiento de Paiporta, cuyo contenido literal es el siguiente: 
 
“Chelo Lisarde Marín, Portavoz del Grupo Municipal Popular del Ayuntamiento de Paiporta, al amparo de 
lo dispuesto en los arts. 91.4 y 97 del R.O.F., presenta para su inclusión y debate en el Pleno Ordinario de 
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esta Corporación, la siguiente MOCIÓN PARA LA REPROBACION DE TODOS LOS COMPONENTES DEL 
EQUIPO DE GOBIERNO DEL AYUNTAMIENTO DE PAIPORTA EN BASE A LA SIGUIENTE  
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 

PRIMERO. - El pasado 29 de octubre de 2024, nuestro municipio se vio afectado por una DANA que impidió 
la realización del pleno ordinario previsto para el siguiente día quedando la convocatoria sin efecto. 
 
Desde ese momento no se han convocado, los órganos ordinarios de forma regular, comisiones 
informativas de noviembre, diciembre, Consejo de Administración de la Empresa Pública ESPAI, y todo 
apunta a que el pleno ordinario de diciembre tampoco será convocado. 
 
A mayor abundamiento, en la sesión ordinaria del mes de noviembre no se dio cuenta de las resoluciones 
desde el pleno anterior hasta la fecha de la convocatoria. 
 
A todo ello hay que añadir que la gestión de la DANA se está realizando de forma desordenada, con falta 
de transparencia y de información, tanto a los miembros de la Corporación, como es su obligación legal, 
como a la población. 
 
Esta falta de información, siempre importante, en este momento es esencial tanto para dar seguridad a 
los vecinos de las pautas correctas en sus actuaciones como para realizar solicitudes de las tan necesarias 
ayudas que deben llegar a todos de la forma más rápida y ágil posible. 
 
Por otra parte, en referencia con las ayudas anteriormente referidas, se convocan de forma tardía, sin que 
el ayuntamiento haya hecho esfuerzo alguno en la consecución de más o mayores cuantías o aportaciones 
de fondos propios del ayuntamiento, ocasionando perjuicios y agravios comparativos respecto de vecinos 
de otras poblaciones. 
 
Las solicitudes de ayuda a nuestro municipio, a todas las instituciones supramunicipales, han sido tardías, 
vagas e imprecisas, siendo por ello, en la mayoría de ocasiones insuficientes. 
 
A toda esta falta de diligencia se le debe añadir la falta de atención, empatía, incluso grosería, de algunos 
de los miembros del equipo de gobierno, con los ciudadanos. 
 
Es por tanto la voluntad política de los integrantes del este grupo manifestar, sin fisuras, el rechazo de las 
conductas de los concejales del equipo de gobierno, representantes públicos municipales, todos ellos 
miembros del Grupo Socialista del Ayuntamiento de Paiporta. 
 
Por todo ello, el Grupo Municipal del Partido Popular del Ayuntamiento de Paiporta, propone los siguientes 
puntos de acuerdo: 
 
1º.- Reprobar a doña Maribel Albalat, don Vicent Ciscar, doña Esther Torrijos, doña Susana Moreno, don 
Alejandro Sánchez, don Óscar Pellicer, doña Mª Jesús López, don José Antonio Redondo y doña Sari Ortí. 
 
2º.- Como consecuencia de la reprobación retirar las retribuciones derivadas de la liberación de doña 
Maribel Albalat, doña Esther Torrijos, doña Susana Moreno y don Alejandro Sánchez. 
 
3º.- Dar traslado de esta moción al Consejo de Participación Ciudadana.” 
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Y visto el dictamen de la Comisión Informativa del Área de Hacienda y Administración General de fecha 3 
de enero de 2025. 
 
En relación con este punto incluido en el Orden del Día, el Secretario Municipal procede a su lectura. 
 
La Alcaldesa, le concede la palabra a Dª. María Consuelo Lisarde Marín.  
 
La concejala del Grupo Municipal Popular (PP) hace mención, en primer lugar, a la hora de celebración de 
la sesión, resultando difícil la asistencia de muchas personas y agradeciendo la presencia de los vecinos. 
En segundo lugar, no comparte que, de los puntos solicitados por el Grupo Municipal Popular en las 
mociones presentadas, se haya fijado únicamente un punto del Orden del Día ‘Moción del grupo municipal 
popular para la reprobación de todos los componentes del equipo de gobierno del Ayuntamiento de 
Paiporta’. Es más, dentro del punto señalado, afirma que, solamente se ha llevado a Pleno la ‘reprobación’ 
y no la retirada de retribuciones, con la excusa de que en acuerdos plenarios anteriores se fijaron las 
retribuciones del Equipo de Gobierno Municipal de Paiporta. Más, tarde, el Pleno sí que retiró las 
retribuciones a otro concejal de la Corporación. Señala Dª. María Consuelo Lisarde Marín que, a su 
entender, una de las resoluciones es injusta, y que solamente tiene un nombre esta decisión, 
‘prevaricación’. Los tribunales se pronunciarán. 
 
En otro orden de cosas, sigue Dª. María Consuelo Lisarde Marín indicando que las ayudas se están 
tramitando tarde y mal. Señala la defectuosa tramitación de varios asuntos: atención tardía a los 
comerciantes, gestión del mercado municipal, gestión de los centros educativos, EPA. Una de las causas 
es la insuficiente contratación de servicios por nuestros medios. 
 
Independientemente, Dª. María Consuelo Lisarde Marín afirma el desconocimiento competencial de la 
Concejalía Bienestar Social y Salud Pública, según intervenciones de la propia Concejalía, en concreto, 
sobre el vertido de lodos. En el área de Transparencia, Dª. María Consuelo Lisarde Marín, reafirma la 
defectuosa gestión. 
 
Por último, Dª. María Consuelo Lisarde Marín, motiva la reprobación de todos y cada uno de los miembros 
del Equipo de Gobierno por su mala gestión. 
 
En respuesta a la concejal interviniente, D. Vicent Ciscar Chisbert señala lo que sigue,  
 
‘Bona vesprada a totes i tots. 
 
El partit Popular vol tapar la seua incompetència amb esta proposta de reprovar a l´equip de govern, com 
sempre amb manipulació i amb prou mentires. 
 
El 29 d´Octubre vam ser la població mes afectada per la Dana, amb pèrdues de vides humanes que no 
podrem mai recuperar i que ens dol com a tots els familiars, Paiportins i Paiportines. 
 
Dins d´esta catàstrofe natural, ens trobarem amb un poble desfet i un ajuntament sense res per a poder 
començar a ajudar a les persones, que es el primer objectiu d´este govern. 
 
Eixa mateixa nit membres d´este govern ja estàvem intentant ajudar a qui podíem, i donant instruccions 
a la policia local, que també com tots s´havia quedat sense recursos per a poder fer el seu treball. 
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Vàrem buscar dos catedràtics d’enginyeria del Politècnic, per a que revisaren l´estat dels ponts, perque 
eren vitals per a poder transitar persones i vehicles per a ajudar als ciutadans. 
 
Posarem en marxa mesures de seguretat, baranes en els ponts. 
 
Constituirem el CECOPAL, orgue de coordinació municipal on es coordinen les accions de l´emergència, es 
posarem en contacte amb Omnium, per a que solucionara el suministre d´aigua potable al poble, férem 
gestions amb la companya elèctrica per al restabliment de l´electricitat. 
 
Vàrem instal·lar presencia continua en el PMA, per a poder coordinar les accions en emergències de la 
generalitat, els bombers, l´Ume, la guàrdia Civil i totes les policies locals que vingueren a ajudar-nos. 
 
Ens vàrem reunir varies vegades tota la corporació, i vull destacar la llavor realitzada per la regidora Isabel 
Chisbert amb el restabliment de les comunicacions telefòniques que com tots sabem no funcionaven 
correctament i era molta la dificultat de gestionar esta situació de catàstrofe en eixes condicions. 
 
Demanarem aigua potable i sanitària per a la població que es repartia ens els carrers. 
 
Començarem a netejar els col·legis, per a repartit aliments, vàrem demanar ajuda a l´ONG WCK, que 
vingué el dia 31 per la nit, als que agraïm com a Paiportins el seu treball repartint menjar per a les 
persones. 
 
En el departament d´Urbanisme es posa en marxa un operatiu per a analitzar l´estat dels edificis mes 
afectats. 
 
Agraïm a tots els voluntaris que vingueren a ajudar a mils, des del principi s´intenta coordinar esta ajuda i 
poc a poc establirem mesures per a coordinar. 
 
Vàrem fer gestió amb les companyes subministradores d´electricitat, de Gas, d´Aigua, per a restablir els 
serveis. 
 
Coordinarem l´arribada de la policia Nacional, per a fer els DNIS i passaports que les persones havien 
perdut. 
 
Coordinarem amb les entitats bancaries el restabliment d´este servei tan necessari per als ciutadans, per 
a que pogueren obtindre certificats per a tramitar les ajudes. 
 
Començarem a contractar recursos de maquinaria per a la neteja dels carrers, realment era molt complicat 
perque tal i com avançàvem les persones treien els trastos i calia retirar-los. 
 
En este operatiu s´han contractat mes de 245 maquines, xuplunes, retros, mini retros, tractors pala, 
giratòries, camions, contenidors etc. I açò no ha segut fàcil, fins i tot em contractat maquinaria de tota 
espanya. 
 
S´han netejat totes les infraestructures municipals destrossades per la Dana, açò es patrimoni de tots. 
 
L´empresa publica Espai ha tingut que començar a treballar sense ningun recurs, netejant, retirant arbres 
trencats de la via pública, ajudant en la recollida del fem, agraïm l´esforç d´estos empleats i empleades 
públics, que també han segut majoritàriament persones afectades per la Dana. 
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Hem coordinat des del primer moment la policia local, que també començà des de cero. 
 
Mantinguérem reunions amb el president de la generalitat, la vicepresidenta per a posar en marxa les 
escoles y amb Secretaris autonòmics i directors generals de diferents conselleries. 
 
Hem tingut que coordinar les visites de la casa reial, els ministres Marlasca Ministre d´interior,  Carlos 
Cuerpo Ministre de Comerç amb qui coordinarem reunions en els comerciants locals i amb APIP dels 
polígons industrials. I amb el ministre Angel Victor Torres, ministre de política territorial, de la delegada 
del govern, de la directora general de protecció Civil, etc. 
 
 Amb el secretari autonòmic de Educació que volia començar les classes el dia 18 de Novembre sense 
conèixer la realitat de Paiporta, tinguérem una reunió en el col·legi Rosa Serrano i va ser conscient que hi 
havia molta feina per fer, que per cert l´han fet empleats municipals, la UME i l’exèrcit per a que es 
pogueren començar les classes en desembre el dia 9. 
 
Es feren varies  reunions amb la comunitat escolar, per a portar un seguiment dels treballs  
 
En Urbanisme hi han més de 950 expedients oberts de revisió d´edificis amb diferents patologies.  
 
Han estat en tot moment coordinats amb l´operatiu d´Omnium del clavegueram, hem treballat amb la 
coordinació de la connexió dels nostres col·lectors al col·lector principal de l´EPSAR. 
 
Hem fet reunions de coordinació amb el ministeri de Transports, que es el que ens va a reparar els tres 
ponts i la passarel·la nova en el mateix lloc. 
 
Hem coordinat amb la CHJ la construcció dels murs dels carrers assolats, com son el carrer Sant Jordi, 
Antonio Machado, Music Vicent Prats i la baixada del cementeri. 
 
Hem mantingut reunions amb la CHJ, per a solucionar el problema de les cases que donen al barranc per 
darrere. 
 
S´han retirat els vehicles de la via pública mes de 16.000 vehicles afectats només que en Paiporta, s´han 
establit convenis amb 9 CATS, per a la retirada dels vehicles del terme municipal. 
 
Hem  posat recursos municipals en solucionar el problema dels garatges inundats. 
 
Hem demanat insistentment solució al tema dels ascensors que no estan funcionant amb el problema que 
representa per a les persones en mobilitat reduïda. 
 
Des de medi ambient s´ha treballat amb la recollida de fem, amb moltíssima dificultat al principi, cal tindre 
en conter que han desaparegut mes de 450 contenidors i es va gestionar que ens donaren uns contenidors 
per a poder començar a funcionar. 
 
Des de Benestar Social han estat atenent a les persones que estaven sense lloc on viure, s´han continuat 
donant les ajudes d´emergència en el marc de benestar social. 
 
I a pesar d’això amb tota la dificultat de gestionar esta emergència, no hem parat d´atendre ONGS, 
Empreses, gestionar donacions, signar convenis amb altres ajuntaments, etc. 
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Hem estat reunits mes de 30 vegades amb la diputació de València i la resta d´ajuntaments cada mati, per 
tal de coordinar l´emergència en problemes comuns de tots els ajuntaments. 
 
Hem estat reunits ja fa un mes amb el vicepresident segon de la reconstrucció, acordarem coordinar 
accions entre la generalitat i l´ajuntament, fins avui no sabem res, les ultimes declaracions es que encara 
estem en emergència. 
 
Em estat atenent tots els oferiments d´ajuda, coordinant l´entrada d´aliments, útils de neteja, ferramenta, 
buscant llocs on emmagatzemar els aliments, gestionant l´ajuda de totes les policies locals que han vingut 
de tota Espanya. 
 
Ha segut desbordant esta ajuda que mai podrem agrair prou. 
 
Els empleats públics han estat i estan des del primer moment treballant allà on feien més falta, s´han 
habilitat 25 empleats i empleades públics per a ajudar a les persones a demanar les ajudes de la generalitat 
i les de l´estat. 
 
Som conscients en la dificultat que han tingut que treballar i com sempre han donat la talla, em d´estar 
molt agraïts pel seu treball i dedicació. 
 
També s´han habilitat espais per a poder atendre estos treballs. 
 
 En el mes de Novembre es va fer ple ordinari, de fet a pesar de ser el municipi mes afectat, vam ser el 

segon poble que va fer ple desprès de la Dana 

 El ple va durar 5,5 hores, de les quals 1,5 hores varen ser preguntes de la corporació mes de 3 hores 
preguntes de la ciutadania. 

 Es va decidir crear la comissió especial de la Dana, que ja s´ha reunit varies vegades. 

 El CECOPAL, CENTRE DE COORDINACIÓ D´EMERGÈNCIES MUNICIPAL S´HA REUNIT 2 VEGADES SEMA-
NALS, ACI ES COORDINEN 

 Es cert que no em fet ni ple ni comissions en desembre, però estàvem i estem en emergència. 

 Diuen que no s'ha donat información i que hi ha falta de transparència, totes les peticions d´informació 
s´ha donat accés als expedients i altres  peticions que han fet son publiques i vostès les poden consultar 
en qualsevol moment. 

 S´ha habilitat un espai en la web municipal amb informació de l´emergència per la Dana, a mes de mes 
de 300 publicacions en les xarxes socials municipals amb avisos i consells de tot tipus. 

 Diuen vostès que les sol·licituds d´ajuda a este municipi han segut imprecises, la gestió ha segut desor-
denada, al menys reconeixen que ha hagut gestió, s´han coordinat totes les ajudes que ens han i estan 
arribant, les donacions, mes de 6 milions d´euros que es donaran a les persones i als comerços, oferi-
ment de Mercadona de reconstruir 4 places, la plaça Casota, La Xúquer, la 3 d´Abril i la plaça Soliera, 
coordinant-se amb oferiments de reconstrucció de zones esportives, etc. 

 “Las ayudas se convocan de forma tardia” , vostès coneixen com son els procediments administratius 
i també saben que estes bases les elaboren els tècnics municipals, vol dir vostè que els empleats i em-
pleades municipals no han fet bé la feina, perquè les bases d´ajudes no les fa l´equip de govern  les fan 
els empleats municipals i han d´estar fiscalitzades i informades pels habilitats nacionals, i a mes s´han 
d´enviar a publicar al BOP i es tenen que enviar a la Base Nacional de Subvencions, a pesar d’això hem 
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segut el cinquè ajuntament de les de 20 en començar en les bases d´Amancio Ortega i som dels pocs 
ajuntaments per no dir l’únic que anem a donar ajudes al comerç local. 

 
Ací el tema principal es que vostès creuen que son els que ens tenen que dir a este equip de govern el que 
hem que fer i com hi ha que fer-ho. 
 
La seua proposta de reprovació a l´equip de govern no es mes que crear una cortina de fum del que vostès 
no han fet en cap moment. 
 
Vostè que ha fet, fent gestions amb la Conselleria d´Educació per a que els xiquets i les xiquetes de Paiporta 
començaren les classes lo abans possible, vol que li diga lo que ha fet “ RES “ 
 
Vostè que ha fet per a que netejaren els carrers del poble, demanant ajuda a la administració autonòmica 
“ RES “ 
 
Vostè que ha fet demanant al Conseller Martinez Mur, que posara les llançaderes entre Valencia i Torrent, 
i que augmentara la freqüència PER A QUE LES PERSONES PUGUEN ARRIBAR ALS SEUS LLOCS DE TREBALL 
o al Centre d´especialitats de Torrent sense tindre que alçar-se 2 hores abans. “RES “ 
 
Vostè que ha fet en el tema de la neteja de les campes de voluminosos i de fangs, ha fet alguna gestió amb 
les conselleries del seu partit, vostè no ha fet “RES” 
 
Vostè que ha fet amb l´administració autonòmica per a solucionar el gran problema dels vehicles, que ens 
han passat el mort als ajuntaments.“ RES “ 
 
Vostè ha fet alguna gestió amb el conseller de sanitat per al restabliment de l´atenció en el centre de salut 
als ciutadans i ciutadanes de Paiporta, tampoc a fet “RES”  
 
Ací hui deuríem d´estar reprovant al govern de la generalitat que ens ha portat a esta situació, primer pel 
que va fer o no va fer el dia de la Dana, segon perquè ací han vingut mes prompte a donar feina i demanar 
informes que a fer alguna cosa en concret, molt bones paraules, però igual que el que ha fet vostè RES de 
RES. 
 
Nosaltres estem i estarem treballant pels ciutadans de Paiporta, amb tot l´esforç que siga necessari i 
treballarem conjuntament amb les administracions estatal, autonòmica i provincial, per a reconstruir este 
poble i vostès si volen col·laborar ja saben’. 
 
Tras la intervención de D. Vicent Ciscar Chisbert, interviene Dª. María Ángeles Val Canós, apreciando el 
error de la hora de la celebración de la sesión plenaria, puesto que muchas personas no han podido asistir. 
 
Sigue Dª. María Ángeles Val Canós, indicando que, por lo que afecta a la falta de participación en la toma 
de decisiones aludida por D. Vicent Ciscar Chisbert, desde el 30 de octubre, todos los Grupos Municipales 
ofrecieron acción conjunta de respuesta ante la catástrofe acontecida. En esta línea, Dª. María Ángeles 
Val Canós desarrolla y traza seguimiento de todas las propuestas y actuaciones que han realizado los 
diferentes Grupos Políticos. Añade que la respuesta del Equipo de Gobierno se resume en dejar al margen 
al resto de Grupos Políticos. Es más, se ha ocultado información y se ha dado acceso con cuentagotas a 
las solicitudes de acceso a la información. En noviembre, se volvió a ofrecer al Equipo de Gobierno, 
colaboración. Se ha tardado mucho en dar respuestas a los problemas que han ido surgiendo diariamente. 
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Dª. María Ángeles Val Canós continúa afirmando que no existe, a día de hoy, un plan de acción. 
 
Dª. María Ángeles Val Canós, reclama responsabilidades al Gobierno Autonómico presidido por Carlos 
Mazón, sin perjuicio de la responsabilidad del Gobierno Estatal en el ámbito de sus competencias. Sigue 
informando que se seguirán reclamando responsabilidades. 
 
Dª. María Ángeles Val Canós alude a la necesidad de dejar de lado las ideologías. Tanto concejales como 
ciudadanía hemos echado en falta, la insuficiente información para conocer qué ocurría en Paiporta. 
 
Por todo lo anteriormente expuesto, Dª. María Ángeles Val Canós solicita un cambio en el Equipo de 
Gobierno, justificando el voto afirmativo de la reprobación del Equipo de Gobierno. 
 
En este momento, interviene D. Daniel Furió Navarro, informando a los asistentes que utilizará la lengua 
común de todos los presentes, el español. 
 
D. Daniel Furió Navarro denuncia la falta de capacidad y empatía de la Alcaldía ante DANA. Además, señala 
que no ha contado ni con los vecinos ni con la corporación en la toma de decisiones. Exige, a su vez, una 
solución para el aparcamiento de turismos en la vía pública por la falta de garajes en funcionamiento.  
 
D. Daniel Furió Navarro recrimina la relación y actuaciones de la Alcaldesa de Paiporta con Pedro Sánchez 
en vez de ayudar a los vecinos del municipio de Paiporta. Desarrolla, más adelante, actitudes y palabras 
de la Alcaldía desde el 29 de octubre de 2024. Es más, rechaza la habilitación de campas de vehículos 
cercanas a las guarderías y viviendas. Además, D. Daniel Furió Navarro demanda liderazgo. 
 
En relación con la gestión de ayudas, D. Daniel Furió Navarro ensalza la incapacidad del Equipo de 
Gobierno para la gestión de subvenciones. En esta línea, critica que muchos no han ingresado ayudas, 
pero la Alcaldía sí que ha cobrado la paga doble. 
 
Afirma D. Daniel Furió Navarro que ha sido el sector privado, y en concreto, Juan Roig, el actor principal 
que está ayudando a los vecinos de Paiporta abandonados por el Gobierno Municipal. 
 
Por último, señala como única opción ante esta situación, la dimisión de la Alcaldesa de Paiporta, 
justificando el sentido favorable del voto de los concejales del Grupo Político VOX. 
 
La Alcaldía, le da la palabra a Dª. María Consuelo Lisarde Marín, y ésta, reitera que se ha actuado tarde y 
mal, detallando la carencia y tardía respuesta por parte del Ayuntamiento de Paiporta ante las solicitudes 
y problemas que se han presentado. 
 
Respecto a la falta de colaboración, Dª. María Consuelo Lisarde Marín indica que muchas de las tareas 
que se han realizado en los puntos de reparto, se han efectuado por los concejales, entre otras (gestión 
de la lanzadera, seguimiento trabajos realizados por la GVA, limpieza de colegios, …). 
 
Sigue Dª. María Consuelo Lisarde Marín enfatizando en los puntos que siguen, 

- Necesario conocimiento competencial para coordinarnos con otras Administraciones. 
- Solución de la gestión de las ayudas, no culpabilizando a los empleados públicos, en ningún caso. 
- Inexistencia de un plan/hoja de ruta para tratar los problemas asociados con la DANA. 
- Rechazo de la afirmación del Equipo de Gobierno sobre la gestión de la recepción/visita de la Casa 

Real. 
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En respuesta a Dª. María Consuelo Lisarde Marín y D. Daniel Furió Navarro, D. Vicent Ciscar Chisbert señala 
lo que sigue,  

- Respecto a los colegios, no ha aparecido ni TRAGSA ni BAERSA, empresas de la GVA. 
- En relación con la visita de la Casa Real, se coordinó el día de antes. 
- No se ha dejado de trabajar desde el Equipo de Gobierno, hablando y tratando asuntos con cual-

quier autoridad. 
- En respuesta a la necesaria elaboración de un plan de acción, esperamos noticias de la GVA, ya 

que ésta indicó al Ayuntamiento de Paiporta que esperase. 
- Por lo que respecta al problema del aparcamiento, lo inevitablemente necesario es que se haga 

uso de las plazas por parte de los vecinos, en concreto, los parques por los niños del municipio. 
- El Ayuntamiento de Paiporta es el principal actor que ha destinado recursos para la limpieza de 

garajes. 
 
La Alcaldía, le concede la palabra a Dª. María Ángeles Val Canós. 
 
Dª. María Ángeles Val Canós señala que es cierto que se ha trabajado mucho, siendo el problema principal 
el cuándo y el cómo. Añade que seguirá exigiendo responsabilidad. 
 
La Alcaldía, le concede la palabra a D. Daniel Furió Navarro. 
 
D. Daniel Furió Navarro comenta que, de conformidad con el Real Decreto 2568/1986, de 28 de 
noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de 
las Entidades Locales, el Grupo Municipal Popular es el único Grupo Político que puede presentar 
solicitudes de pleno extraordinario. Cuestiona, por otra parte, que después de la reprobación se vayan a 
adoptar decisiones favorables a los vecinos. 
 
Por último, Dª. María Consuelo Lisarde Marín, en respuesta a D. Daniel Furió Navarro, tiende la mano al 
resto de Grupos Políticos, a efectos de presentar solicitudes de pleno extraordinario, y agradece el apoyo 
de los Grupos Políticos Compromís per Paiporta y VOX, en este punto del Orden del Día. 
 
Este Ayuntamiento Pleno, por 11 votos a favor (totalidad de concejales presentes de los Grupos Políticos 
PP, Compromís per Paiporta y VOX) y 9 en contra (totalidad de concejales presentes del Grupo Político 
PSOE), acuerda: 
 
‘Reprobar a doña Maribel Albalat, don Vicent Ciscar, doña Esther Torrijos, doña Susana Moreno, don 
Alejandro Sánchez, don Óscar Pellicer, doña Mª Jesús López, don José Antonio Redondo y doña Sari 
Ortí’. 
 
 
2º.- SOLICITUD DE ANTICIPO DE LA PARTICIPACIÓN EN LOS TRIBUTOS DEL ESTADO A PERCIBIR POR EL 
AYUNTAMIENTO DE PAIPORTA AFECTADO POR LA DEPRESIÓN AISLADA EN NIVELES ALTOS (DANA) 
ENTRE EL 28 DE OCTUBRE Y 4 DE NOVIEMBRE DE 2024 
 
Visto el expediente sobre solicitud de anticipo de la participación en los tributos del Estado a percibir por 
el Ayuntamiento de Paiporta afectado por la Depresión Aislada en Niveles Altos (DANA), entre el 28 de 
octubre y 4 de noviembre de 2024. 
 
La Secretaría General de Financiación Autonómica y Local (SGFAL) ha elaborado una Guía para la solicitud 
de anticipos de la participación en los tributos del Estado (PTE) para 2025, a percibir por los ayuntamientos 
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afectados por la conocida como DANA acaecida entre el 28 de octubre y el 4 de noviembre de 2024, 
incluidos en el Anexo al Real Decreto-Ley 6/2024, de 5 de noviembre, y entre los que se incluye el 
municipio de Paiporta. 
 
A la vista del informe emitido por Intervención, de fecha 26 de diciembre de 2024, en el que se concreta 
la situación económico-financiera del Ayuntamiento que justifica las necesidades de tesorería provocadas 
por los daños de la DANA. 
 
En atención al informe emitido por la Tesorería municipal, en fecha 29 de diciembre de 2024, relativo a la 
previsión de ingresos y los gastos del ejercicio. 
 
Y visto el dictamen, incorporado en el expediente administrativo de referencia, de la Comisión Informativa 
del Área de Hacienda y Administración General de fecha 3 de diciembre de 2024. 
 
En relación con este punto incluido en el Orden del Día, el Secretario Municipal, advierte de la necesaria 
aprobación de la inclusión en el Orden del Día, de este punto dictaminado, pero con defectos de forma. 
En este sentido, motiva que deba aprobarse la inclusión en el Orden del Día por mayoría simple, al estar 
dictaminado con errores procedimentales, aludiendo al Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, 
por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las 
Entidades Locales. 
 
Posteriormente, la Alcaldía propone su votación para su inclusión en el Orden del Día, obteniéndose 
unanimidad de los votos. 
 
Aprobada la inclusión en el Orden del Día, la Alcaldía concede la palabra a D. Vicent Ciscar Chisbert. 
 
D. Vicent Ciscar Chisbert desarrolla los trámites legales necesarios para solicitar el anticipo en los tributos 
del Estado y las consecuencias legales del acuerdo. 
 
La Alcaldía concede la palabra a Dª. María Consuelo Lisarde Marín, quien afirma que el Grupo Municipal 
Popular apoyará la solicitud del anticipo en la participación de los tributos del Estado. Informa a los 
vecinos de que se trata de un anticipo de la liquidez que nos van a abonar, no un ingreso adicional. No 
nos van a regalar nada. 
 
La Alcaldía concede la palabra a D. Josep Val Cuevas, quien justifica el sentido favorable del voto del Grupo 
Político Compromís per Paiporta. Añade que siempre que se necesite el voto de Compromís per Paiporta, 
por el bien de Paiporta, se votará a favor.  
 
La Alcaldía concede la palabra a D. Daniel Furió Navarro, quien informa del sentido favorable del Grupo 
Político VOX, por el bien de Paiporta. 
 
Este Ayuntamiento Pleno, por unanimidad, acuerda autorizar a la Alcaldesa-Presidenta de este 
Ayuntamiento a efectuar la solicitud del anticipo de la participación en los tributos del estado, cuyo 
importe corresponderá a la cuantía máxima de las entregas a cuenta estimadas del ejercicio 2025, además 
de la liquidación esperada del ejercicio 2023. 
 
La información detallada de las intervenciones no reflejada en la presente acta, se podrá consultar 
accediendo al canal oficial de YouTube del Ayuntamiento de Paiporta, a través de la sede electrónica del 
Ayuntamiento de Paiporta. 
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Y no habiendo otros asuntos que tratar, la Alcaldía-Presidencia da por finalizada la sesión, levantándose 
la misma a las 14:55 h. del día 13 de diciembre de 2025, de lo que como Secretario doy fe. 
 
 
DILIGENCIA.- Para hacer constar que, conforme a lo dispuesto en el artículo 91 del Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, la presente acta ha sido 
aprobada, en los términos que figuran en el acuerdo de aprobación, en la sesión celebrada el día 30 de 
enero de 2025. 
 
 

Documento firmado electrónicamente 
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